



В 2013 году РГО поддержаны два гранта, представленных Забайкальским региональным отделением.

30 апреля в Константиновском дворце в Санкт-Петербурге прошло пятое заседание Попечительского Совета Русского географического общества. Среди остальных 2013 году РГО поддержаны два гранта, представленных Забайкальским региональным отделением.

На очередной конкурс грантов Русского географического общества Забайкальским отделением были представлены девять проектов разнообразной тематики и географии. Из них два получили финансовую поддержку.

Большинство грантовых заявок было посвящено изучению и сохранению природного и культурного наследия Забайкалья, в том числе памятников природы, культуры семейских, буддистских святынь, а также – изучению наследия ученых-краеведов Забайкалья. Несколько проектов предполагали проведение работ в разных регионах нашей страны и за ее пределами, в Монголии и Китае.

Важной особенностью заявок этого года стало привлечение к выполнению проекта школьников и студентов. Одни из таких проектов - «Озеро Шебеты глазами детей», подготовленный в Малоархангельской средней общеобразовательной школе Красночикойского района края, получил финансовую поддержку РГО. Силами творческого коллектива педагогов и учащихся школы (руководитель проекта – Стрекаловская Светлана Викторовна) предполагается создать пакет учебной документации по описанию и исследованию особенностей биоценоза озера Шебеты. Водоем имеет статус памятника природы регионального значения и расположен на территории заказника федерального значения «Буркальский». Озеро труднодоступно, поэтому до сего времени остается мало изученным, хотя слава о его красоте и природных особенностях уходит далеко за пределы Забайкальского края. В перспективе – это один из наиболее популярных объектов экологических экскурсий на территории национального парка «Чикой», создание которого находится на завершающем этапе. Поэтому проект имеет не только образовательное значение.

Второй поддержанный РГО проект посвящен изучению манула. Эта степная кошка – постоянный обитатель региональных, национальных и международных красных книг и списков. Ведущая скрытный образ жизни, она остается мало изученным видом. Но, в то же время, манул – настоящий герой рунета, чуть ли не самый популярный вид млекопитающих России. Забайкалье – один из основных регионов обитания манула в нашей стране. Специалистами расположенного в крае заповедника «Даурский» накоплен богатый опыт

изучения вида в природе. В сотрудничестве с рядом научных организаций проводятся исследования биологии и экологии вида, в т.ч. заболеваний и других лимитирующих факторов. В ходе выполнения проекта предполагается оценить состояние манула в Забайкальском крае и выявить факторы, критичные для существования его популяции. Ответственным исполнителем проекта выступает заповедник «Даурский», среди основных участников - сотрудники Института проблем экологии и эволюции РАН. В работах также будут принимать участие молодые специалисты и студенты биологических специальностей ВУЗов.

Оба проекта направлены на изучение, сохранение и популяризацию знаний о природном достоянии нашей страны. Мы будем знакомить читателей с ходом их выполнения и результатами. А пока - поздравляем победителей и желаем им успеха в реализации проектов!